

У марту први добровољци
у центрима за обуку



СНИМИО Т. ТОТ

Листе чекања за служење војске

Од децембра 2010. до 10. фебруара 2011. године у центре Министарства одбране за добровољно служење војног рока пријавило се више од 1.100 кандидата, од чега су 123 жене, а чак 33 лица војну обавезу већ су регулисала цивилном службом. За добровољно служење на курсу резервних официра које ће трајати шест месеци пријавиле су се 63 особе, међу којима су пет жена и двојица младића који су већ служили цивилно.

Генералштаб Војске Србије дао је последњу реч – 500 војника 1. марта биће упућено на добровољно тромесечно служење војног рока према одредбама измењеног Закона о војној, радној и мате-ријалној обавези, сазнајемо од начелника Управе за обавезе одбране пуковника Драгосава Лацковића. Од наведеног броја добровољних регрута у мартовском упутном року око 15 одсто чиниће жене.

Припреме за упут добровољаца на служење војног рока у центре за обуку Војске Србије почеле су у децембру, упоредо са одлуком Владе и изменама и допунама одговарајућих закона у Скупштини Републике Србије.

– Наређењима Управе за обавезе одбране, ми смо већ у септембарском и децембарском упутном року тестирали расположење за добровољно служење тако што смо предност давали онима који су исказали жељу да одмах оду у Војску. На тај начин смо можда благо амнестирали оне који су на тај корак били принуђени силом закона. Практично су у центре за обуку и у септембру и у децембру упућени углавном само добровољци, па смо на нај начин створили јаснију слику о расположењу омладине да војни рок служи и када то престане да буде обавеза – објаснио је пуковник Лацковић.

Систем одбране искористио је период када је укидање обаве-

зног служења војске било скоро извесно да провери сопствену спремност да прими и обучи добровољце у потпуно професионалној Војсци, али и да „опипа пулс“ омладине у којој мери жели да обуче униформу.

Од децембра 2010. до 10. фебруара 2011. године у центре Министарства одбране за добровољно служење војног рока пријавило се више од 1.100 кандидата од чега су 123 жене, а чак 33 лица војну обавезу већ су регулисала цивилном службом. Пуковник Лацковић наводи податак да су се 63 особе пријавиле за добровољно служење у школи резервних официра, које ће трајати шест месеци, међу којима су пет жена и двојица младића који су већ служили цивилно.

Служење војног рока трајаће три месеца, а курс резервних официра дупло дуже, јер ће обу-

ка трајати три месеца, као и стажирање у јединицама Војске, које је предуслов за унапређење у чин резервног потпоручника.

Јавни оглас за пријем на добровољно служење војног рока биће стално отворен, али ће постојати циклуси селекције и медицинског тестирања кандидата након чега ће се формирати ранглисте. Планирано је да се добровољци приме у марту и у септембру, али постоји могућност да, уколико интересовање буде велико, а Генералштаб исказа потребу за војницима, министар донесе одлуку за још један, ванредни упутни рок.

– Предност за упут у Војску имаће кандидати који су се раније пријавили, који су здравствено способни и испуњавају остале критеријуме из јавног огласа. Дакле, морали смо да направимо пресек 10. фебруара како бисмо

све до тада пријављене кандидате тестирали, адекватно рангирали и потписали уговоре. Они који овог пута буду испод црте имаће предност при идућем упуту – објашњава Лацковић.

Већ 1. марта у центре за обуку у Сомбору, Ваљево и Лесковцу стићи ће нови регрути и у сваком од наведених центара биће формиран по један женски вод.

Мотиви за добровољно служење су различити и углавном се свode на патриотску традицију али и реалну предност коју ће одслужен војни рок под оружјем имати приликом запослења у појединим државним органима или агенцијама за физичко-техничко обезбеђење. Према резултатима анкете кандидата, око четвртина њих има амбицију да се пријави за професионалну војну службу. ■

Александар ПЕТРОВИЋ

Сиријац у Војсци Србије

ЉУБАВ ПРЕМА МАЈЧИНОЈ ДОМОВИНИ

Мариан Албахами, двадесеттворогодишњи Сиријац пореклом из Србије, добровољно се пријавио за редовно служење војног рока у претпоследњој класи регрута у септембру 2010. године. Рођен је у Сирији у граду Дера одакле му је отац, а у Србији је живео до поласка у школу.

Иако се образовао у Сирији, Мариан је гајио љубав према Србији и Пожеги код Ужица, где је распусте проводио код мајчаних родитеља. Како је могао да бира у којој ће држави регулисати војну обавезу, он се определио да то учини у Србији.

– Могао сам да будем ослобођен војне службе, али сам ипак желео да боље упознам људе из Србије и сматрао сам да је војна обука добра за мене. Рођаци су ми приредили испраћај и отишао сам на обуку у касарну „Милан Тепић“ у Јакову, где сам био прва три месеца – каже Мариан, а други део војног рока управо је завршио у командној чети у касарни Топчидер.

– Овде сам научио много о комуникацији с људима. То је мој најјачи утисак – истиче војник Мариан Албахами, дипломирани економиста, који се нада да ће професионалну каријеру наставити у дипломатији, настојећи да учвршћује пријатељске везе између два народа. Из тих традиционалних пријатељских веза родила се и љубав његових родитеља који су се упознали на студијама у Београду. ■

Д. СТЕФАНОВИЋ



Снимио Ј. МАМУЛА